



АКТУАЛЬНО

«Знаковое» событие

В канун празднования 20-летнего юбилея Астаны в г. Петропавловске в актовом зале Дома дружбы произошло знаменательное событие: заместителю председателя Северо-Казахстанского филиала «Ассоциации русских, славянских и казачьих организаций» В. Дубровину вручена высокая президентская награда – нагрудный знак «Жомартжан» Ассамблеи народа Казахстана.

Знак «Жомартжан» вручается людям с доброй и открытой душой, особо отличившимся в благотворительной и меценатской деятельности, и символизирует общественное признание их заслуг.

В. Дубровин на протяжении многих лет является заместителем председателя СКФ ОЮЛ «АРСК». Школьники г. Петропавловска и студенты Северо-Казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева, активно участвующие в деятельности общественного объединения, благодаря Виктору Константиновичу не раз отдыхали в детских лагерях и санаториях, совершали экскурсионные поездки по достопримечательным местам России и Казахстана, становились участниками различных международных форумов и фестивалей.

Награда указом Президента Республики Казахстан Н. Назарбаева присвоена В. Дубровину в числе первых девятнадцати лауреатов. Ее вручил заведующий секретариатом Северо-Казахстанской областной Ассамблеи народа Казахстана Н. Салимов. В своем приветственном выступлении Наиль Камильевич поздравил В. Дубровина с высокой наградой и пожелал ему дальнейшей успешной работы.

В ответном слове Виктор Константинович поблагодарил членов «АРСК», выдвинувших его кандидатуру, выразил признательность председателю Ассоциации русских, славянских и казачьих организаций В. Божко, поддержавшему представление. Особую благодарность выразил Президенту РК Нурсултану Абишевичу Назарбаеву, подписавшему указ о награждении.

Пресс-служба
филиала ОЮЛ «АРСК»,
Северо-Казахстанская область



Залог мирного процветания

В г. Шымкенте состоялась XXI сессия областной Ассамблеи народа Казахстана. В работе сессии приняли участие более тысячи человек. Провел заседание сессии аким Туркестанской (бывшей Южно-Казахстанской области), председатель областной АНК Жансеит Туймебаев.

Сегодняшняя Ассамблея – это сила, которая объединила миллионы казахстанцев к достижению общей цели. На сессии аким области подробно остановился на вопросе о ходе реализации ряда задач, поставленных Главой государства на прошедшей XXVI сессии Ассамблеи народа Казахстана на тему «Пять социальных инициатив – платформа социального единства общества».

Жансеит Туймебаев отметил: – Эти серьезные инициативы направлены на создание социального государства. Они возлагают на каждого из нас социальную ответственность, способны укрепить единство. Народ является свидетелем Независимости Казахстана. В этом году мы отмечаем 20-летие столицы, и это событие – одно из главных достижений Независимости. В течение этого периода наша область достигла больших успехов и процветания. За это время увеличилась численность жителей региона. Количество жителей г. Шымкента превысило отметку в 1 миллион человек.

В Туркестанской области проживают представители свыше ста этносов. На территории региона действуют 20 областных этнокультурных объединений и 51 их филиалов в городах и районах. Для всех этнокультурных центров созданы условия для сохранения и развития своего языка, культуры и традиций. Говоря о реализации пяти социальных инициатив Президента, глава региона дал ряд конкретных поручений руководителям управлений и акимам районов и городов. В районах компактного проживания этносов: Сайрамском, Мактааральском, Сарыагашском, Толембийском, и г. Туркестане в рамках социальной ответственности бизнеса аким области поручил открыть Дома дружбы.

Валерий НИКОЛАЕВ,
Туркестанская область





Дружбу будем сохранять и укреплять

Владимир Шихотов: В Казахстане нет казачьих войск, есть только этнокультурные объединения

Казахстанское интернет-пространство взбудоражило очередное эпатажное видеообращение атамана незарегистрированного в Министерстве юстиции РК «Семиреченского казачьего войска» В. Овсянникова в адрес Президента России В. Путина с требованием немедленного вывода так называемых казачьих войск с территории Казахстана.

Атаман считает запрет ношения военной формы и холодного оружия в мирное время главными причинами ущемления прав казаков в Казахстане. И требует от В. Путина, чтобы казаков Семиречья вывели на историческую родину как военное подразделение (видимо, с шашками наголо, со свистами и плясками).

Заявление самопровозглашенного атамана вызвало неоднозначную реакцию в обществе. Что скрывается за заявлениями атамана и какую цель он на самом деле преследует?

Чтобы прояснить ситуацию, мы обратились к лидеру официально зарегистрированного этнокультурного объединения «Союз казаков Семиречья» атаману Владимиру ШИХОТОВУ.

— Владимир Семенович, чего же на самом деле добивается В. Овсянников? О каком ущемлении прав казаков идет речь?

— С декабря 2010 года В. Овсянников не имеет никакого отношения к «Союзу казаков Семиречья», а организация «Историческое российское Семиреченское казачье войско», от имени которой он делает такие заявления, не имеет юридического статуса. Своими действиями В. Овсянников только позорит честь казачьего мундира и дискредитирует все казачество в Казахстане. Мы исключили его из своих рядов, лишили всех должностей.

Самое страшное для казака — презрение своего народа. Когда казаку плюют в ноги и изгоняют из станицы, то для него нет худшего наказания. В. Овсянников дискредитировал самого себя, и мы уже не считаем его своим.

Его никто не уполномочивал выступать от имени всех казаков Семиречья. Да и должность — выдуманная им самим. Он не настоящий атаман, и войско у него бутафорское. Как такового войска у него никогда не было, и нет. Его обращения я считаю грязной и наглой провокацией.

Прежде чем выступать с такими эпатажными заявлениями, нужно думать головой.

— Может, он надеется получить какие-то дивиденды от Российской Федерации и получить статус мученика?

— Мы все — граждане Республики Казахстан. Поэтому мы должны жить по законам своей страны.

К примеру, в своем заявле-



нии он говорит, что, казакам запрещают носить традиционную казачью одежду. Но никто никогда нам не запрещал ее носить.

Он требует свободного ношения холодного оружия и ездить с шашкой в общественном транспорте. Это уму непостижимо! Необходимости в этом нет.

Все провокационные заявления В. Овсянникова — выдуманные, и остальными казаками не поддерживаются. Он вносит раскол в казачество и разжигает межнациональную рознь своими заявлениями. Одним словом, мутит воду. В уставе нашей организации «Союза казаков Семиречья» четко прописано: «Сохранять мир, укреплять согласие и суверенитет государства, воспитывать молодежь в духе казахстанского патриотизма».

Испокон веков казаки были людьми служивыми. В мирное время мы свою деятельность направляем в созидательное русло: восстанавливаем храмы, занимаемся благотворительностью и т. д.

— Не секрет, что Россия выделяет немалые деньги казачеству по программе поддержки соотечественников

за рубежом. На какие цели тратит эти деньги В. Овсянников?

— Наши казаки этих денег никогда не видели и никогда не увидят. Я не знаю, получает он или нет. А если и получает, то все это идет на его личные нужды.

— Как отреагировали на его видеообращение российские казаки?

— В России его тоже воспринимают как провокатора. В том числе и в «Союзе казаков России», верховным атаманом которого является Павел Филиппович Задорожный.

Для желающих переехать в Россию нет никаких препятствий.

Сама по себе идея В. Овсянникова о выводе и возвращении войск, которого нет в помине, является абсурдной. Исторически «Семиреченское казачье войско» образовано на территории Республики Казахстан и свое название традиционно получило от места проживания. То есть Семиреченское казачество невозможно без Семиречья.

Статус казаков в Казахстане определен, и нам не нужно никакого внешнего вмешательства.

Еще раз подчеркну: у нас в стране нет казачьих войск, есть только этнокультурное объединение. Мы — один народ Казахстана, мы одна семья, у нас одна судьба. Поэтому мы ответственны за будущее нашей страны. Нам нужен мир и спокойствие.

— А что скажете по поводу заявления еще одного — атамана Захарова, потребовавшего от Путина признать геноцид казаков и в качестве компенсации отдать остров Сахалин?

— Я уже говорил, что Овсянников и Захаров — практически два сапога пара. Захаров требовал не только Сахалин и компенсацию в размере 5 миллиардов долларов, но и изменить Конституцию Республики Казахстан, вдобавок еще, чтобы ему предоставили места в Парламенте РК. Он же себя самого провозгласил всемирным атаманом, хотя мир и не догадывается о его существовании.

Кстати, три года тому назад состоялся Всемирный конгресс казаков в Ростове, куда съехались представители казачества со всего мира. Захарова вообще никто туда не пригласил, но он, несмотря на это, все же приехал. Верховный атаман Союза

казаков-воинов России и зарубежья Виктор Водолацкий тогда откровенно заявил на конгрессе по поводу Захарова, что это провокатор с юга, из Казахстана.

Для того чтобы называть себя всемирным атаманом, нужно хотя бы иметь авторитет...

— Одной из главных причин, из-за которой В. Овсянников требует от В. Путина вывода так называемых казачьих войск, является ущемление прав из-за незнания государственного языка.

— Это глупости. Президент Нурсултан Назарбаев как-то сказал: «Ел бірлігін сақтау және ең жоғарғы адамгершілік» («Высшая добродетель — сохранять и укреплять мир и согласие»). Поэтому мы не видим проблемы с изучением языка. Наша молодежь учит казахский язык. А как же без этого?

Чтобы чувствовать душу народа, нужно знать язык. С казахским народом нас связывают узы многовековой братской дружбы.

Наши деды вместе с казахскими батрами плечом к плечу защищали родное Семиречье, и эту дружбу мы будем сохранять и укреплять.



Фестиваль «С Россией в сердце» как традиция

XIV Фестиваль «С Россией в сердце», посвященный Дню России, при поддержке Посольства Российской Федерации в Республике Казахстан состоялся в г. Астане в Духовно-культурном центре им. Святых Кирилла и Мефодия.

В последние годы фестиваль стал доброй традицией и авторитетной площадкой для популяризации песенного и танцевального искусства российских соотечественников.

Перед началом фестиваля, в холле, зрителей и приглашенных гостей песнями и танцами встречали представители культурных объединений, угощая своими национальными блюдами. Это был большой каравай, вкусные румяные блины, пирожки, булочки, эчпочмак, сладкий «чак-чак»...

От имени Посольства Российской Федерации в Республике Казахстан с Днем России всех поздравил советник-посланник А. Мусяенко, который зачитал приветственное слово Посла РФ А. Бородавкина участникам XIV Фестиваля молодежных творческих коллективов российских соотечественников Казахстана «С Россией в сердце».

Ключарь Успенского кафедрального собора протоиерей Дмитрий Байдек отметил благородные цели фестиваля: сохранение и пропаганда традиций культуры, воспитание у подрастающего поколения чувства гордости и уважения к Отечеству. Он пожелал всем участникам, зрителям и организаторам ярких впечатлений, творческого вдохновения и новых побед.

Право открыть XIV Фестиваль предоставляется постоянной участнице Нине Павленко, которая зачитала свои новые и очень трогательные стихи о России.

Выступление столичного народного казачьего хора «Станичники», как это было заведено еще первым руководителем Виктором Ивановым,



всегда носит тематический характер, соотносящийся с заявленной темой любой программы. И, как бы ни было трудно, «Станичники» неукоснительно соблюдают сложившиеся традиции. Может быть, еще и поэтому концерты с их участием в последние годы всегда собирают полные залы, большие и малые, и всегда очень желанны публикой. Русские народные песни, авторская музыка, гимны, лирика, трагедия, шуточные номера – все жанры были представлены в одном концерте.

Публику особенно покорили самые младшие участники фестиваля с прекрасным танцем «Моей бабушке» (театр танца «Время», руководитель Е. Маслиенко). А также солисты младшего хора школы

искусств №1 (рук. Ж. Нурумбетова), исполнившие популярную известную детскую песню. А звонче Аккольских ложек (ансамбль «Веселый перестук» под руководством Е. Якушевской) не было никого. Интересный и современный танец «Ой, гулял я!» показали старшие дети коллектива эстрадного танца «Радуга», руководитель Н. Маслиенко.

Дуэт Д. Вали и Г. Нурабаева (баян, домбра) перелистал несколько музыкальных страниц далекой Великой Отечественной войны, исполнив фантазии на темы из кинофильма «Два бойца».

Нельзя не отметить солистов Екатерину Пырлик, Асель Ергарину, Лялю Усябаеву, Айнуру Жумабаеву, Ербола Манапова, юного чтеца Романа

Жуковского – ученика 6 класса экономической школы.

Свое яркое мастерство показали танцевальный ансамбль и девичья вокальная группа молодежного ансамбля «Зарница» под руководством Н. Коротковой.

С большим интересом и бурными аплодисментами зрители встретили выступления творческих самодеятельных коллективов организаций российских соотечественников ОО «Тан», ОО «Акбузат», ЭКО «Вайнах», филиал «АРСК», ОО «Русский культурный центр», РСД «Лад», «Казачий культурный центр».

Завершил XIV фестиваль народный хор «Малиновка» аула «Акмол», художественным руководителем которого является заслуженный работник

культуры Казахстана В. Гроза.

Творческий коллектив хора подготовил замечательную программу, в которой звучали патриотические, задорные и лирические песни. Вся концертная программа была подготовлена на высоком профессиональном уровне. После каждого выступления зрители воспринимали исполнение с радостью и волнением, щедро одаривая артистов аплодисментами.

Участникам торжественно вручены грамоты Посольства РФ в РК и дипломы Регионального совета соотечественников. Это большой успех! И, как всегда, по традиции, – при полном аншлаге!

Валентина ДОЦЕНКО,
председатель филиала
ОЮЛ «АРСК», г. Астана





Знание государственного языка — ключ к успеху

«Всегда быть полезным обществу, делать все во благо людей и ради процветания родной страны». Таково жизненное кредо Богдана Петрова, председателя Комитета по делам молодежи Северо-казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева.

Эту должность молодой человек занимает не случайно: едва переступив порог университета, он стал проявлять живой интерес к актуальным проблемам современной молодежи. Богдан всегда находится в эпицентре всех интересных событий, происходящих в студенческой среде, являясь редактором медиацентра университета «Парасат». Желание посещать разноплановые мероприятия и получать неповторимый опыт общения с людьми стало определяющим в выборе будущей профессии: Богдан — будущий журналист.

Мой собеседник вспоминает, что первой акцией, участием которой он стал, поступив в университет, был настоящий конкурс знатоков государственного языка «Мемлекеттік тіл — менің тілім». В его резюме в соответствующей графе значится: владение казахским и русским языками в совершенстве. Несмотря на проводимую активную работу внедрения двух-, трехязычия, таким пунктом может похвастаться не каждый казахстанец.

Но Богдан своим преимуществом данный факт не считает, для него знание государственного языка — долг гражданина Казахстана. Еще в школьные годы он неоднократно становился победителем

районного этапа, а также являлся заслуженным обладателем второго места областного этапа республиканской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в номинации «Казахский язык в школах с русским языком обучения» и победителем олимпиады «Жарқын болашақ». В 2014 году его имя заслуженно занесено в книгу «Надежды Казахстана».

«На своем примере я могу показать, что, владея другим языком, человек овладевает и другой картиной мира, отраженной в этом языке, следовательно, глубже и полнее познает мир. Знание языков дает мне возможность найти новых друзей, познакомиться с культурой других народов, узнать много нового и интересного», — отметил Богдан в своем докладе на фестивале языков.

После первого конкурса последовали многочисленные «круглые столы» и конференции с участием активиста, где он выступал против коррупции и всецело поддерживал идеи Елбасы. В феврале 2016 года Б. Петров прошел отбор для участия в республиканском обучающем семинаре-тренинге «Идеи, меняющие мир», проводимом Администрацией Президента РК и Библиотекой Первого Президента.



Сопровожда самые важные события

«На данном семинаре присутствовали 20 делегатов от нашего вуза, поэтому я имел отличную возможность познакомиться с самыми инициативными ребятами университета и стал активно с ними взаимодействовать», — отмечает активист.

Это событие стало еще одним толчком к общественной работе, и Богдан вошел в состав Комитета по делам молодежи СКГУ, который и возглавил в сентябре 2017 года. В предыдущий учебный год молодой человек занимал не менее важный пост студенческого директора Института языка и литературы. Студенты факультета привыкли видеть Богдана на сцене: он традиционно является ведущим на крупных мероприятиях, сопровождая своих единомышленников везде — от посвящения в первокурсники до церемонии вручения дипломов.

«Конечно, выходя на сцену, я каждый раз испытываю некоторое волнение, потому что мне приходится быть частью важных событий, происходящих в жизни студентов. Кстати, первый опыт конференсье случился для меня еще в пятом классе. Сегодня я часто занимаюсь организацией мероприятий, выступаю в роли режиссера, сценариста, ведущего. При этом не устаю повторять, что вся моя работа направлена на развитие студентов, организацию их досуга. Мы делаем все это ради искренних улыбок и аплодисментов зрителей, что и является самой лучшей наградой для организаторов», — уверен Богдан.

Работать с молодежью — в удовольствие

Активная общественная позиция выработалась у Б. Петрова еще в школе: Богдан был президентом детской организации «Болашақ», главным редактором школьной газеты «Жандостар». Школьные навыки вылились в плоды уже в студенческой жизни: помимо перечисленных должностей, Богдан является членом студенческого научного общества и научно-методического объединения кафедры Ассамблеи народа Казахстана, автором четырех научных статей, отличником учебы и обладателем стипендии Президента РК. Этот почетный и приятный бонус студент получил благодаря неутомимому желанию работать на пользу общества, и прежде всего, молодых людей.

«Молодежь — это самая активная, яркая и энергичная часть населения, поэтому работать в такой среде — одно удовольствие. Важно только разглядеть в человеке эти способности. Мне нравится работать с молодежью, я всегда нахожусь в окружении креативных людей, благоприятствует и сама атмосфера — у молодых людей черпаешь позитивную энергию, множество новых идей, силы и желание сделать этот мир лучше», — отмечает Богдан Петров.

О мечтах и планах

Однако при этом он посетовал, что в наше время ценности и интересы представителей подрастающего поколения смещаются в сторону материальной выгоды, вследствие чего их

активность снижается. Сам же Богдан уверен, что не все нужно делать за деньги, и мечтает, чтобы все молодые люди страны осознали: только от них зависит будущее Казахстана.

Судя по количеству публикаций и эфиров на телевидении, Богдана уже сегодня можно назвать действующим журналистом. Каждый раз, просматривая свои сюжеты на канале или статьи в газете, студент анализирует, подмечает моменты, над которыми еще следует поработать.

«Каждый вышедший материал дает мне стимул для еще большей работы над собой, постоянно ищу новые темы и новых героев. А мечтаю я о многом: очень хочется, чтобы у нашей страны было светлое настоящее и не менее яркое будущее, а еще чтобы каждый внес свою лепту в развитие государства. Мечтаю стать хорошим журналистом, в будущем хотел бы работать на телевидении и иметь собственную авторскую программу. Постараюсь совмещать близкую сердцу журналистскую деятельность и активную гражданскую позицию, но и творчество забрасывать не собираюсь. Карьеру планирую начать в нашем городе — как говорится, где родился, там и пригодился», — поделился своими мечтами и планами Богдан.

В его копилке — большое количество сертификатов, дипломов, грамот и благодарственных писем, каждое из них по-своему ценно и памятно, но объединяет все эти награды одно: целеустремленность и трудолюбие их обладателя.

Татьяна ДЕЛЛЬ,
Северо-Казахстанская область



Помощь казаков Семиречья в восстановлении сгоревшего храма

В феврале 2018 года в середине дня в храме имени Архистратига Божия Михаила в селе Тургенъ произошло возгорание. В ликвидации были задействованы пожарные ближайшей пожарной части. На помощь для тушения огня прибыли священнослужители, прихожане и местные жители. Однако потушить храм не удалось. Здание из деревянных конструкций сгорело практически полностью.

В мае митрополит Астанайский и Казахстанский Александр совершил освящение закладного камня и фундамента на месте возрождения Михаило-Архангельской церкви. Архитектурный облик нового храма в селе Тургенъ в основных чертах повторит старинный Михаило-Архангельский храм, но будет выполнен в камне. Возрождение святыни осуществляется на благотворительные пожертвования.



По благословию митрополита Астанайского и Казахстанского Александра казаки Союза казаков Семиречья во главе с атаманом В. Шихотовым посетили приход во имя Архистратига Божия Михаила в селе Тургенъ и оказали помощь в восстановлении храма.

В работах приняли участие более 40 представителей казачьей общины. По окончании процесса разбора отсортированы лесоматериалы, которые можно повторно использовать для возведения храма, а непригодные отбракованы на дрова. В конце дня настоятель Михаило-Архангельского храма иеромонах Варсонофий (Ларионов) поблагодарил тружеников и преподал им благословение. В завершение состоялась общая трапеза.

Светлана ПАХОМОВА,
Алматинская область

Много радости, счастья, смеха



В кинотеатре «Lumiera Cinema» состоялась благотворительная акция для детей из многодетных семей этнокультурных объединений г. Алматы.

В акции приняли участие: заместитель председателя АНК Казбек Мамсуров, директор КГУ «Қоғамдық келісім» аппарата акима города Жаннат Мурунова, руководители этнокультурных объединений, жители и гости города.

Международный день защиты детей празднуется во всех странах с 1950 года. Это один из самых радостных праздников, и, вместе с тем, возможность родителям подарить радость, создать условия для детей с ограниченными возможностями. Проведен конкурс детских

рисунков и организована развлекательная шоу-программа. Детям показали мультипликационный фильм, угостили сладостями от компании «Unilever».

После приветствия К. Мамсурова и Ж. Муруновой, пожелавших счастливого детства, была показана развлекательная шоу-программа от учеников школы-гимназии №73 под руководством координатора работ со школами международного проекта «Диалог культур» Татьяны Юрченко. В рамках программы ученики школы в костюмах разных животных и персонажей танцевали и пели вместе с детьми. Шоу доставило детям массу радости, счастья и смеха.

Состоялось награждение победителей конкурса детских рисунков. В нем приняли участие более 90 детей этнокультурных объединений г. Алматы. По его

итогах определены 16 победителей, которых наградили призами и грамотами. Грамотами также были награждены дети, закончившие учебный год с отличными результатами. Затем всех проводили в кинозал для просмотра детского фильма «Псы под прикрытием», в котором описываются приключения лучшего друга человека. Дети

вышли из кинотеатра с веселым и радостным настроением, а их родители благодарили организаторов за организацию чудесного праздника.

От Союза казаков Семиречья в праздновании приняли участие многодетные семьи, матери которых были награждены подвеской «Алтыналка»: Диана Малагова, Яна Голубенко и На-

талья Першина. Они родили и воспитали семь и более детей. Ответственный за обеспечение участия детей в праздничной акции, член правления Союза казаков Семиречья С. Шихотов достойно справился с поставленной задачей.

Яна ИВАНЕНКО,
г. Алматы





Дело настоящих наследников Победы



Народный патриотический мотоавтомобильный прогон «Победа без границ» состоялся. Его участники побывали в Подмоскowie.

Организован он по инициативе шымкентских байкеров. Идея нашла отклик у многих. Автомобильный прогон стартовал в столице Таджикистана г. Душанбе, затем к ним присоединились байкеры г. Ташкента. В День Победы колонна байкеров, автомобилей взяла курс

из г. Шымкента сначала на г. Алматы, затем – на г. Астану и далее – в направлении Российской Федерации. Позади – города России: Волгоград, Воронеж, Курск, Калуга, Тверь.

По пути следования участники мотоавтомобильного прогона посетили места сражений и воинские захоронения, организовали вечера памяти и концерты на тематику военных лет, а главное – собирали информацию о состоянии памятников и захоронений защитников Родины, казахстанцев в том числе, в годы

Великой Отечественной войны. Особенно ценны малоизвестные факты о военном времени. Вся полученная информация будет обработана и размещена на сайте «Победа без границ», передана в музеи, школы, колледжи и вузы, войдет в большой документальный фильм.

Незабываемым, эмоционально-трогательным было посещение участниками мотопробега мемориального комплекса памяти 28 героев-панфиловцев в Дубосеково. Название этого разезда под г. Москвой стало всемирно известным благодаря бессмертному подвигу советских воинов-казахстанцев. Вблизи него 16 ноября 1941 года произошло сражение между советской 316-й стрелковой дивизией и 11-й танковой дивизией немецко-фашистских войск, положившее начало советской официальной версии и легенде о подвиге 28 героев-панфиловцев.

В 1967 году в полутора километрах от Дубосекова в деревне Нелидово был открыт музей 28 героев-панфиловцев. В нем выставлены экспонаты, связанные с именами героев: Ивана Панфилова, Василия Клочкова, Ивана Шадрина и других. Участники мотопробега возложили цветы на мемориальном комплексе героев-панфиловцев.

В г. Волоколамске, который расположен всего в девяти километрах от разезда Дубосеково, состоялся грандиозный концерт, посвященный Дню независимости России.

Слово для выступления было предоставлено Елене Прокудиной, председателю международного координационного совета мото-автомобильного прогона «Победа без границ». Россияне слушали с воодушевлением о



автомобильном прогоне, его идее, потому что у такой Великой Победы действительно нет границ. Ее сообще добились наши отцы-деды-прадеды...

Далее был курс на Смоленск, Беларусь. Конечная точка маршрута – город-герой Брест. Там 22 июня, в день начала Великой Отечественной войны, участники мотопробега завершили на-

меченный путь у стен Брестской крепости, где состоялся концерт памяти всех погибших и выстоявших в самой кровопролитной войне XX столетия. Все это делается для сохранения правды о той войне. Это нужно нам, нашим детям и внукам – настоящим наследникам Победы.

Светлана ПАХОМОВА, г. Шымкент – Подмоскowie, РФ



Международный молодежный форум

Более 80 участников из 35 стран мира встретились на форуме, который направлен на развитие связей молодежи России и молодежи за рубежом.

Кроме того, на форуме рассматривались вопросы укрепления роли русского языка и культуры, развития сотрудничества в области образования, сохранения этнокультурной идентичности в среде молодых соотечественников за рубежом, поддержки национальных и православных традиций, изучения российского исторического наследия и сохранения уважения к истории Отечества.

Открытие форума состоялось в ГКУ ЛО «Дом дружбы Ленинградской области». С приветствием выступил председатель Комитета по молодежной политике Ленинградской области Алексей Орлов. Работа с соотечественниками, проживающими за рубежом, является приоритетной. Участники выступили с докладами о том, как они реализуют молодежную политику в своих странах, с какими проблемами сталкиваются.

Делегацию Казахстана возглавил член Совета АНК г. Алматы, руководитель молодежного крыла Алматинского городского филиала ОЮЛ «АРСК», член правления Союза

казаков Семиречья Семен Шихотов. В своем выступлении он рассказал об Ассамблее народа Казахстана, и о мудрой политике Президента РК Н. Назарбаева благодаря которой в стране стабильно, а межнациональное и межконфессиональное согласие создает благоприятные условия как для проживания, так и развития бизнеса и предпринимательства. Большое внимание на государственном уровне уделяется работе с молодежью.

В рамках культурно-досуговой программы, посвященной году туризма, участники форума посетили русскую фольклорную деревню в межозерье Ладоги и Онеги на левом берегу реки Свирь Верхние Мандроги и Свято-Троицкий мужской монастырь Александра Свирского в пос. Старая Слобода. Представитель делегации Великобритании Сергей Буравлев, главный редактор портала ProfileRussia, отметил важность историко-патриотического воспитания в рамках форума им. А. Невского, а также значимость любви к стране и Родине.

Одним из важных пунктов программы для молодых соотечественников стали мероприятия, посвященные 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Они приняли участие в эстафете Вечного огня, возложили цветы к памятнику «Разорванное кольцо», танку «Ленинградец» в Кировском районе и мемориалу на Пискаревском клад-



бище. Посетили музей, посвященный Дороге жизни. Также приняли участие в шествии Бессмертного полка в г. Всеволожск вместе с губернатором Ленинградской области А. Дрозденко.

В рамках образовательной программы участники встретились с известным российским общественным и политическим деятелем Николаем Стариковым, поговорили о современной геополитике и политической обстановке в целом. Тема международного сотрудничества обсуждалась совместно с руководителем направлений АСО ЛО «Международное сотрудничество» и «Иностраный студент», членом молодежного крыла Правительст-

ва Ленинградской области Сабининой Юлдашевой.

Представители молодежного объединения «Всеволожская артель» приобщили участников к русской народной культуре: пели частушки под гармонь и балалайку, играли в лапту и чижик. Соотечественница из Лондона Марина Бурима: «Замечательная идея. Надеюсь, все больше и больше соотечественников узнают о подобном рода мероприятиях и смогут принять в них участие».

Состоялся «круглый стол» «Взаимодействие с соотечественниками, проживающими за рубежом». Основная его тема переключалась с задачами форума: сплочение соотеч-

ественников и упрощение взаимодействия и сотрудничества между ними.

Создается автоматизированная информационная система (АИС) «Молодые соотечественники», которая станет интерактивной платформой для сотрудничества, общения и развития сообщества молодых соотечественников, проживающих за рубежом.

Участники встречи поделились своими наработками, проектами, предложениями, направленными на взаимодействие между соотечественниками по всему миру. Всем участникам форума вручены сертификаты и памятные сувениры.

Семен ШИХОТОВ



Любил работу, город и семью, в совершенстве владел казахским и русским языками, был признанным профессионалом

Непростой жизненный путь пришлось пройти жителю Шымкента А. Натрускину, многие годы проработавшему в банковской сфере, обладателю звания «Отличник госбанка», неоднократно избиравшемуся в городской совет народных депутатов. 29 июня 2018 года Анатолию Тимофеевичу исполнилось бы 90 лет.

Рано потеряв отца, А. Натрускин вместе с матерью переехал из Алматы в Семипалатинскую область. Это были тяжелые предвоенные годы, когда в стране шла активная работа по индустриализации СССР.

Анатолий Тимофеевич в 15 лет устроился учеником в госбанк поселка Майск, а в свободное время помогал матери по дому, для пропитания ловил в Иртыше рыбу. Эту страсть к рыбалке, как и любовь к банковскому делу, Анатолий Тимофеевич пронес через всю жизнь.

Отслужив в армии, продолжил трудиться в банковской сфере, постоянно повышая свой уровень образования. В 1959 году был переведен в Южно-Казахстанскую областную контору госбанка старшим инспектором. Через год занял должность главного бухгалтера, еще через три стал заместителем начальника.

В 1971 году возглавил городское управление госбанка в Чимкенте. В этой должности проработал шестнадцать лет, а когда госбанк был преоб-

зван в «Жилсоцбанк», Анатолия Тимофеевича назначили начальником операционного управления, где он трудился до пенсии.

Но и отработав положенные годы, А. Натрускин на заслуженный отдых уходить не спешил и продолжал трудиться на разных должностях еще несколько лет. Ведь Анатолий Тимофеевич — из тех неравнодушных людей с активной гражданской позицией, кто стремится отдавать все свои силы родному городу и его жителям, делать их жизнь лучше и благополучнее. Неудивительно, что имя Анатолия Тимофеевича до сих пор с благодарностью произносят многие горожане. Он семь раз избирался депутатом Чимкентского городского совета депутатов трудящихся и за время депутатской деятельности успел сделать очень многое.

«Он всегда был общительным, обиды не копил, и сам старался людей не обижать, — рассказывает родственница Анатолия Тимофеевича Н. Лычагина. — Отлично знал казахский язык, с удовольстви-

ем читал в оригинале казахских классиков, цитировал Абая. Несмотря на большую загруженность, находил время для любимой рыбалки, к которой приучил и своих сотрудников. Эти совместные выезды на природу еще сильнее сплачивали коллектив, позволяли в неформальной обстановке обсуждать городские проблемы, которые позже он, как депутат, стремился решить. Мы часто встречались с ним на совещаниях и пленумах. Я всегда поражалась его энергии, энтузиазму и огромной любви к своей работе, детям, Шымкенту».

Таким А. Натрускин был и на работе, и в семейной жизни. Со своей супругой Марией Григорьевной Анатолий Тимофеевич прожил более сорока лет в любви и уважении. Они воспитали двоих сыновей, которые до пенсии проработали в родном Шымкенте и до сих пор продолжают трудиться на благо любимого города. Одна из внучек Анатолия Тимофеевича пошла по стопам деда и сегодня работает в одном из банков г. Санкт-Петербурга.

Со дня смерти А. Натрускина прошло уже тринадцать лет, но горожане до сих пор вспоминают о нем как о человеке высоких моральных принципов, целеустремленном, ответственном, честном, требовательном к себе и окружающим.

Иван ПРИТУЛА,
г. Шымкент
Фото автора
и из семейного альбома



ВКО и РФ объединит проект



Между ВКО и РФ планируют создать проект «Литературный пояс», который покажет многообразие культурного наследия региона не только казахстанцам, но и жителям России.

Об этом заявил аким области Даниал Ахметов в ходе встречи с Чрезвычайным и Полномочным Послом России в РК Алексеем Бородавкиным. Стороны также обсудили вопросы развития двустороннего казахстанско-российского партнерства. Отметим, что экономические отношения между Восточным Казахстаном и РФ на высоком уровне.

Глава региона кратко ознакомил Алексея Бородавкина с социально-экономическим раз-

витием Восточного Казахстана. На сегодня ВКО позиционируется, как промышленно-индустриальный регион страны. Базовой отраслью экономики является цветная металлургия, также развиты металлообработка и гидроэнергетика, горнодобывающая, обрабатывающая промышленности.

Большой потенциал развития и в аграрном секторе, в области здравоохранения, образования и культуры. Здесь стоит отметить открытие в Усть-Каменогорске уникального центра роботизированной хирургии, закуп и оснащение современным оборудованием медучреждений области и обучение врачей в лучших клиниках мира.

Кроме того, идеологической платформой в духовной сфере Казахстана является програм-

ма Президента «Рухани жаңғыру». Что же касается сферы туризма и культуры, то перечень сакральных мест может быть интересен не только жителям РК, но и России. Ведь, по словам главы региона, в Восточно-Казахстанской области, городе Семей также имеются областной историко-краеведческий музей — один из старейших музеев страны, «Музей Невзоровых», занимающий ведущее место среди художественных музеев РК, и Восточно-Казахстанский музей искусств, который выделяется в ряду художественных музеев СНГ и Казахстана уникальным профилем.

— Для нас очень важно сохранять братские отношения

с РФ. ВКО и Россия имеют традиционные взаимоотношения в культурно-гуманитарной сфере в рамках программы «Алтай — наш общий дом». Необходимо поддерживать их. В планах также организовать проект «Литературный пояс» для туристов в рамках культурного обмена, — отметил Даниал Ахметов.

В свою очередь Посол России заявил, что заинтересован в дальнейшем развитии двусторонних взаимоотношений как в торгово-экономических, так и культурно-гуманитарных, туристических сферах.

— Это мой первый визит в регион. Мы придаем огромное значение дипломатическим отношениям двух стран. Ведь

область является промышленной кузницей РК. У Восточного Казахстана также широкие бизнес — контакты с зарубежными странами, грамотная экономическая кооперация с ведущими мировыми государствами по таким важным направлениям, как металлургия, сельское хозяйство, медицина и т. д., — сказал А. Бородавкин.

В целом объем товарооборота между Восточно-Казахстанской областью и РФ за прошедший год составил 1 млрд. 258 млн. долларов США. В этом году данную цифру планируют увеличить до 1 млрд. 400 млн. долларов и расширить номенклатуры экспорта и импорта.





Ветеран, казачий сотник, член совета стариков

В июне 2018 года на 100-м году жизни перестало биться сердце Г. Жуматова.

Габбас Жуматович — профессор КазНУ им. Аль-Фараби, гвардии полковник в отставке. Родился 20 сентября 1918 года в Павлодарской области. В армию был призван в 1940 году, в рядах которой находился до 1946 г. Участвовал в Великой Отечественной войне с 22 лет.

В составе 6-й стрелковой дивизии (28-й стрелковый корпус 4-армии Западного Особого военного округа) в гарнизоне Брестской крепости принял первый удар немецко-фашистских войск 22 июня 1941 года.

Г. Жуматов был командиром отделения радиосвязи 204-го гаубичного артиллерийского полка (в 3-м дивизионе — командир С. П. Поздняков, позже Герой Советского Союза, полковник).

В дальнейшем, уходя с боями на восток во главе с начальником штаба полка (204 ГАП) И. А. Лукьянчиковым, Г. Жуматов в числе других воинов пробыл в гомельское предместье Новобельск. Он попал в 537-й артиллерийский полк резерва Главного командования, в составе которого участвовал в боях за оборону Москвы и в первом военном параде 7 ноября 1941 года на Красной площади.

В декабре 1942 года из района боевых действий близ Москвы Г. Жуматов был послан на учебу в артиллерийское училище в г. Томск, где готовили офицеров для фронта по ускоренной пятимесячной программе. После окончания училища его направили на Южный фронт (впоследствии 1, 2, 3 Украинские фронты) в 5-й Донской ка-



зачий краснознаменный кавалерийский корпус, 150-й гвардейский истребительный противотанковый полк. Воевал в составе 5-го Донского казачьего кавалерийского корпуса на Украине и в Молдавии, участвовал в окружении и ликвидации крупных вражеских группировок в Корсунь-Шевченковской и Ясско-Кишиневской операции. Был ранен и контужен. Закончил войну в Вене в звании казачий сотник.

За проявленную самоотверженность и отвагу на фронтах Великой Отечественной войны Г. Жуматов был награжден правительственными наградами:

Орденом «Отечественной войны» I степени, (1944 г., 1985 г.), Орденом Отечественной войны II степени (1945 г.), Орденом Красной Звезды (1944 г.). В мирное время — Орденом «Достык» II степени (2004 г.), Орденом «Польза, честь и слава» (2007 г.), Орденом Сталина (2007 г.), Памятной медалью «За Победу над Германией» (1949 г.), Памятной медалью «За оборону Брестской крепости» (1965 г.), медалью «За оборону Москвы» (1950 г.), медалью «За взятие Будапешта» (1945 г.), медалью «За заслуги перед Республикой» (1979 г.) и другими наградами. Имел 8 благодарностей от Верховно-

го Главнокомандующего Советской армии.

После войны Габбас Жуматов поступил в КазГУ и закончил его с красным дипломом.

Г. Жуматов как педагог и ученый проводил научно-исследовательскую и педагогическую работу. За активную общественную деятельность он в разные годы был удостоен почетных дипломов и грамот Всесоюзного комитета ветеранов войны (г. Москва). Более 10 лет он возглавлял идеологическую комиссию Алматинского городского совета ветеранов войны, был членом Центрального совета Республики по делам ве-

теранов войны. Габбас Жуматович являлся членом городского совета ветеранов войны и труда.

С 1984 г. он — председатель общества ветеранов войны и труда КазНУ им. Аль-Фараби. В мае 2000 года Президент республики Н. А. Назарбаев лично объявил Габбасу Жуматовичу благодарность, а на торжественном заседании в докладе, посвященном 50-летию Победы в Великой Отечественной войне, были сказаны теплые слова о Г. Жуматове как о замечательном патриоте и заслуженном человеке страны.

С 2010 года ветеран — в общественном объединении «Союз казаков Семиречья». Он являлся Почетным членом Совета стариков (старейшин). Много времени уделял патриотическому воспитанию молодежи, пользовался среди семиреченских казаков непререкаемым авторитетом.

12 августа 2017 года на праздновании 150-летия Семиреченского казачества вице-спикер Мажилиса Парламента РК, председатель ОЮЛ «Ассоциация русских, славянских и казачьих организаций Казахстана» В. Божко вручил Г. Жуматову медаль за патриотическое воспитание молодежи.

9 мая 2018 года атаман Союза казаков Семиречья В. Шихотов, председатель Совета Стариков В. Попов и председатель совета казачек Е. Шихотова поздравили ветерана с Победой. Он был в хорошем настроении и, несмотря на недомогания, как всегда, шутил и тепло улыбался! Таким он и остался в памяти: добрым, мудрым, отзывчивым, веселым, гостеприимным... Простились с героем в Доме Армии в г. Алматы.

Не спеши...

Любовь к поэзии Ирине Приймак привила ее мама. Вместе они провожали закаты и любовались природой родного края. Именно мама научила Иру замечать большое в малом.

В детстве у будущей поэтессы не было изобилия игрушек, а тем более разного рода гаджетов, зато она всегда с нетерпением ждала наступления уютных зимних вечеров, чтобы поскорее увидеться с родителями, которые много работали, и поговорить с ними обо всем на свете. Это было время бабушкиных рассказов о войне и бесконечного поиска детского счастья. Среди любимых поэтов Ирины всегда были и будут Сергей Есенин, Владимир Высоцкий, Зинаида Гиппиус, Анна Ахматова.

В этом городе, полном холода,
Нелегко оставаться собой.
И не важно: стар или молод ты,
Главное — не погибнуть душой.

Знаешь, снега кругом навалило,
А душа покрывается льдом,
И почти в зимней тряске застыла,
Позабыв уже обо всем.

И на крыльях февральского ветра,
Сквозь метель и суетность дней,
Берегите в себе человека,
Берегите в людях — людей!

Не спеши. Оставь улыбку на прощанье,
Быть может, не увидимся с тобой,

Я буду долго помнить очертанье
Твоей тени под желтой луной.

Не спеши. Обиды в прошлом позабыты,
И если не успели что сказать,
Мы будем век корить себя за это,
Но целый век друг друга будем ждать.

Не спеши. Под звёздным покрывалом
Постой со мной ещё совсем чуть-чуть.
Расходятся пути. Большое — в малом.
Но, друг мой, обо мне не забудь.

Не спеши. Пусть далека дорога,
Со мной одна деталь твоей души,
Мы прощаемся, но постойм немного
Под шелест листьев жёлтых. Не спеши.

**Ирина ПРИЙМАК,
Северо-Казахстанская область**

№8 (008), июнь 2018 г.

Информационное
ежемесячное издание
объединения юридических лиц
«АССОЦИАЦИЯ РУССКИХ,
СЛАВЯНСКИХ И КАЗАЧЬИХ
ОРГАНИЗАЦИЙ КАЗАХСТАНА»

Свидетельство о постановке на
учет №16217-Г от 15.11.2016 г.

Редактор:
А. Матаева

Корреспонденты:
Л. Котельникова
Н. Казорина
Л. Доброта
О. Сингурова

Руководитель проекта:
В. Божко

Адрес редакции:
г. Астана, ул. Тәуелсіздік, 41, офис
104 (БЦ «Silk Way Center»)
Телефоны: 8 (7172) 72 95 22, 72 81 41,
8 705 292 55 19, 8 705 633 91 32
e-mail: arsk.kz@mail.ru

Учредитель:
ОЮЛ «Ассоциация русских,
славянских и казачьих
организаций Казахстана»

Газета отпечатана
в типографии «Prima Lux»,
г. Астана, ул. Тәуелсіздік, 41,
офис 104 (БЦ «Silk Way Center»)
Телефоны: 8 (7172) 72 95 22, 72 81 41,
8 705 292 55 19, 8 705 633 91 32

Тираж 3000 экз.
Территория распространения — РК
Печать офсетная.
Заказ № г18-3919

